
Ata da Sessão Ordinária da Cãmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 15 de julho de 2014.

Às quinze horas do dia quinze do mês de julho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANTONIO HERALDO (Leio) efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 14 de julho, assinado
pela Secretaria de Saúde lonete Bastos Nery, em resposta a Indicação
319/2014 do Edil Antônio Barreto; Oficio datado de 14 de julho, assinado pela
Secretaria de Saúde lonete Nery, em resposta as Indicações 176, 210 e
296/2014 do Edil Benvindo Luz; Oficio datado de 14 de julho, assinado pela
Secretaria de Saúde lonete Nery em resposta a Indicação 300/14 do Edil
Manoel Valter (Vavá); Projeto de Lei 2312014, que "Altera dispositivo da Lei
Municipal 1.874/06, em seu art. 15, acrescentando Inciso XX e && 3° e 4°", de
autoria da Mesa Diretora; Projeto de Decreto Legislativo 08/14, que "Concede
Título de Cidadão Valencia no ao Sr. Mário Mendes Negromonte", de autoria do
vereador ANTONIO AGOSTINHO JR; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando três indicações formuladas:
1. melhorias no posto médico da Derradeira; 2. restauração das vias de acesso
do bairro do Jambeiro; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentando uma indicação formulada
solicitando das Secretarias de Infraestrutura e de Meio Ambiente que tomem
providências em relação ao manguezal situado entre os bairros do Novo
Horizonte e Àguas de Março; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá)
apresentou três Indicações: 1. Pediu a reforma da escola de Sarapuí, próxima
ao Sr. Bonfim; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a reforma
das estradas das localidades do Novo Horizonte e Ponte do Meio; 3. Que o
setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas na Rua 02 do
Bairro do Areal; MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou três
Indicações: 1. Que a secretaria competente promova melhoramentos na Rua
do Contorno, no Loteamento Novo Horizonte; 2. Reivindicou providências para
a iluminação pública do Loteamento três do Novo Horizonte, vizinho ao
Quilombo; 3. Que a secretaria competente tome providências sobre um esgoto
que está a céu aberto localizado no Loteamento Àguas de Março, mais
precisamente em frente à igreja Assembleia de Deus; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura construa uma praça na Av. Contorno, no Loteamento Novo
Horizonte; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura tome providências com relação
a uma cratera que está impossibilitando o tráfego na Rua que dá acesso ao
cemitério; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da _ I
passarela nas proximidades do cemitério, em direção à Baixa Alegre;
ANTONIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou quatro Indicações i

"Maria de Bié", na região do Una Miri~.~oifjá fazem seis meses de seu início;
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serve para que os enfermos peguem os veículos que os levam para tratamento
médico em outros municipios; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura faça
melhoramentos na pavimentação em frente ao posto de saúde do Alto de São
Roque; 4. Que o SAAE promova a desobstrução do canal de esgoto localizado
no Jardim Emarc, pois já tem mais de um mês que está entupido, causando
transtornos aos moradores daquele bairro; IVANDILDA MALTA LEMOS (Vane)
apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
construa uma mureta de proteção na Rua Quintino Bocaiúva, pois existe um
córrego no posto de combustíveis e está causando risco aos pedestres e
veículos que passam naquela via pública; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
conclua o trabalho que começou na Rua Jacarandá, no Novo Horizonte, mais
precisamente na rua que dá acesso à Uneb, pois a mesma está bastante
danificada, dificultando o acesso de pedestres e principalmente de veiculos.
"Presenciei uma carreta que quase tombou naquela locar, ressaltou a Edil; 3.
Que a Secretaria de Infraestrutura fiscalize as obras que estão sendo
executadas na Rua dos Craveiros, em Maricoabo, pois foi feito o patrolamento
na referida rua, mas o barro está entrando nas casas e os moradores estão
reivindicando providências; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de
urgência, tome providências na ladeira da senhorita Luzia, no bairro do
Jambeiro; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA apresentou duas Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura faça o calçamento das ruas que
ainda não foram calçadas como na Urbis e no Loteamento Estância Azul; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova melhoramentos nas
estradas que dão acesso ao Continental e Sarapui; ADAILTON FRANCISCO
DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o setor de
i1uminaçâofaça a reposição de braços e lâmpadas na localidade de São Miguel
Arcanjo; 2. Que a Secretaria de Educação tome providências para instalar um
forro no telhado da escola localizada na região do Riacho Grande, pois há
queixas de uma infestação de morcegos na escola, deixando alunos e
funcionários sob o perigo de contaminação; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou
três Indicações: 1. Que a secretaria competente passe a máquina e promova a
recuperaçâo nas estradas que dão acesso à região da Formiga; 2. Que a
secretaria competente faça a reforma e revitalização do espaço que servia de
praça, mas que agora está sem utilidade, ao lado do caminho 18, na Urbis,
mais conhecido por "parquinho de Ramiro"; BENVINDO SOUSA LUZ
apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que o Secretário de Infraestrutura
tome providências sobre as ações de melhorias direcionadas ao Loteamento
Estância Azul, pois até o momento a reunião que seria marcada naquela
localidade ainda não foi feita; 2. Que o Executivo providencie uma casa de
apoio em Salvador para pacientes carentes de nossa cidade que buscam
atendimento na Capital do Estado; 3. Que a Prefeitura tome providências em
tire a posse do campo do Continental de uma pessoa que vem cobrando de
aluguel, em média, R$ 1.000,00 a R$ 1.500,00 mensalmente, campo este que,
segundo o Edil, é um patrimônio do Município, mas vem sendo explorado por
um partícular sem, ao menos, fazer algum beneficiamento no local; JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o Secretário
de Infraestrutura tome providências sobre as ações de melhorias direcionad~
ao Loteamento Estância Azul, pois at~<.?.momentoa reunião que seria marcada
naquela localidade ainda não foi feitlía,~n1m mesmo uma satisfação foi fei
àquela munidade I Edil conSlOltra9 é~l.,açãO é vergonhosa; 2. Que a--- ....•..:;t ~
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Prefeitura negocie com o Sindicato dos Servidores do Município de Valença,
pois já faz três anos que não ganham aumento salarial; 3. Parabenizou e
agradeceu o SAAE pelo serviço feito no caminho 17 da Urbis, prestado com
eficiência e rapidez; 4. Que a secretaria competente faça o recolhimento do lixo
que se acumula nas imediações da praça da malhação; 5. Que a secretaria
competente providencie a soldagem mais firme no ooreto da praça da
malhação; 6. Que a 33a CIPM promova rondas ostensivas na praça da
malhação, a fim de tentar coibir ou minimizar os problemas de prostituição e de
uso de drogas naquele local; 7. Que o Poder Executivo determine um local
específico para que os carros-fortes possam parar e abastecer os bancos, haja
vista que sem esse local os mesmo adentram o calçadão para essa prática; 8.
Cobrou sua indicação, remetida e reiterada desde agosto de 2013 à Prefeita, a
qual solicita que o Executivo firme convênio junto aos institutos federais de
ensino IFBa e IFBaiano com o objetivo de que possam ceder suas quadras de
esportes aos finaís de semana para servir às comunidades do Tento e do Bate
Quente, Baixa Alegre e adjacências. Baptista ressalta que um pedido tão
importante visando o incentivo ao esporte de nossa juventude não deveria ser
relegado como está sendo; O Sr. Presidente informou que as indicações dos
senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o
período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Processo n.o 36/2014,
Projeto de Lei nO23/14, que "Altera dispositivo da Lei Municipal 1.874/2006, em
seu art. 15, acrescentando Inciso XX e parágrafo 3° e 4~',de autoria da Mesa
Diretora. Submetido em apreciação e votação que foi aprovada por
unanimidade em primeira votação. Posto em apreciação. Com a palavra o
vereador JAIRO BAPTISTA cobrando da Presidência que neste projeto deveria
constar o estudo de impacto financeiro sobre as finanças da Casa. Além disso,
o Edil solicita que possa arguir o departamento contábil da Câmara sobre a
implementação deste projeto. Em vista disso, pede Vistas ao processo, o que
foi aprovado por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Legislativo 08/14, que "Concede Titulo de Cidadão Va/enciano ao Sr. Mário
Sílvio Mendes Negromonte", de autoria do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO
JR., e tendo como coautores os vereadores Bertolino de Jesus e Reginaldo
Araújo. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador JAIRO BAPTISTA
dizendo que fica triste por ver nesta Casa um projeto de título para um cidadão
que é acusado de várias falcatruas no governo federal, e em sua opinião não
tem valor para ser um cidadão valenciano. Afirma que irá votar favorável ao
projeto apenas por causa dos colegas autores do mesmo. Usaram da palavra
os vereadores Bertolino de Jesus, Agostinho Jr. e Antônio Heraldo, todos
defendendo as qualidades do Sr. Deputado Federal Mário Negromonte, além
de ter em seu currículos algumas ações direcionadas para nossa cidade
enquanto era Ministro das Cidades. Submetido em votação que foi aprovado
por unanimidade em primeira votação; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. E considerando a presença no
auditório da Casa do secretário de administração, Ademar Barreto, e do
Controlador Geral do Município Luiz Inácio, convidados para explanar SObre~
realidade financeira da Prefeitura d~ Valença, o Sr. Presidente convidou-os
para fazer parte da Mesa. Primeiram"fntt, usou da palavra o Sr. Adem' ~
Barreto, e de nstrou, at~lií~;,recur~ a~ovisua~~o
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municipio está sendo penalizado devido ao déficit com o setor da Educação,
haja vista que a previsão da receita orçamentária para 2014 é de cerca de R$
38 milhões contra uma previsão de despesas na ordem de R$ 48 milhões. A
receita para o setor é oriunda do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb).
Ainda de acordo com Ademar, cerca de 90% de toda a receita é destinada ao
pagamento de pessoal, e com isso a prefeitura tem que colocar dinheiro do
Fundo de Participação dos Municipios (FPM) para atender aos serviços como
transporte, combustível, reforma de escolas, etc, o que causa um desequilibrio
nas finanças do municipio. Os Edis se mostraram sensíveis e prometeram
participar de um pacto no sentido de achar uma solução, muito embora o
vereador Jairo Baptista tenha questionado quais as providências que a
Prefeitura tem realizado para aumentar as receitas do município para tentar
amenizar o impacto das despesas, a exemplo de ações para impedir a evasão
de alunos para escolas de cidades vizinhas, um problema que diminui o valor
recebido pelo Fundeb, e teve como resposta que essa situação realmente é
delicada e a atual gestão até já entrou em conflito com cidades vizinhas para
defender a manutenção do alunado dentro das fronteiras do município, mas
ressalta que Valença está realizando ações para resolver estes problemas. Já
o vereador Adailton Francisco questionou a oscilação dos dois últimos
secretários de educação assim como também cita o relatório da comissão de
transmissão de governo que no ano passado já alertava para todos os
problemas que a gestão está enfrentando hoje e pergunta o que está sendo
feito para que estes problemas não venham a se agravar e inviabilizar a atual
administração. E tem como resposta que os problemas na pasta da educação
foram apenas por questões profissionais e particulares. Quanto a questão dos
problemas alertados pelo relatório, diz que as ações estão sendo estudadas e
colocadas na mesa para que se chegue a uma solução, sendo que a Prefeita
pediu para que tudo seja exposto sem medo, e o objetivo de vir a esta Casa foi
exatamente pedir o apoio dos vereadores para se encontrar meios de resolver
tudo. E alerta: caso não se coloque em prática os planos para resolver as
finanças, o Municipio de Valença entrará em "insolvência". Uma comissão
deverá ser formada para apontar as ações que serão discutidas com a classe,
através da APLB. Segundo Controlador Geral, Luiz Inácio, os estudos
realizados permitiram detectar algumas distorções e apontaram para medidas
saneadoras que deverão ser apresentadas à comissão. O Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
I ~LÁVIO~ILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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